

Program electoral
al candidatului pentru funcția de membru al Comisiei de licențiere
a profesiei de avocat

Pe parcursul ultimilor ani avocatura și-a creat o reputație compromisă în societate. În ochii lumii adesea suntem văzuți ca fiind, vorba înțeleptului, „persoane școlite să ocolească legea.”

Consider că a venit timpul să curmăm aceste stereotipuri, permițând accesarea în breaslă doar persoanelor integre, bine pregătite atât teoretic, cât și practic, profesioniste și pentru care roba de avocat este nu doar un accesoriu de prestigiu, ci și un mod de viață. Un „filtru” în acest sens ar fi și Comisia de licențiere a profesiei de avocat, care încă la etapa de admitere în stagiul, ar selecta candidații potriviți și demni de cei care, pur și simplu, nu și mai au locul în alte profesii înrudite din diverse motive.

Din acest motiv Comisia de licențiere ar trebui să-și desfășoare activitatea în baza unor criterii și protocoale clar definite, unde să fie reglementate, fără a lăsa loc de interpretare, toate etapele de accesare în profesie – de la admiterea în stagiul profesional și până la susținerea examenului de accesare în profesie, de la evaluarea actelor prezentate comisiei și până la aprecierea răspunsurilor date la examen, astfel încât acest proces să fie previzibil, echitabil și transparent.

În acest sens, o soluție ar fi digitalizarea procesului de admitere în profesie, cu excluderea factorului uman și a subiectivismului la evaluarea candidaților.

Totodată pilonii de bază de care ar trebui să se conducă membrii Comisiei sunt legalitatea, imparțialitatea, colegialitatea, evitarea conflictelor de interese și incoruptibilitatea.

Consider că ridicarea prestigiului profesiei de avocat este posibilă prin efortul comun al tuturor avocaților (definitivi și celor în devenire), iar rolul Comisiei de licențiere este de a nu admite în braslă persoane care ar prejudicia imaginea avocatului ca apărător al legii și dreptății, anume de aceste comisii îi revine, alături de cele de etică și disciplină, marea responsabilitate de „gardian” al imaginii în societate a Uniunii Avocaților din Republica Moldova.

Cu respect,

avocatul Elena Castraveț,

candidat la funcția de membru al Comisiei de licențiere

